

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

2024年2月
<癸卯年腊月廿七>

6 星期二

18℃
13℃

习近平就纳米比亚总统根哥布逝世向纳米比亚新任总统姆本巴致唁电

新华社电 国家主席习近平5日就纳米比亚总统根哥布逝世向纳米比亚新任总统姆本巴致唁电，代表中国政府和中国人民表示深切哀悼，向纳米比亚政府和人民以及根哥布总统亲属

致以诚挚慰问。

习近平指出，根哥布总统是纳米比亚杰出领导人，生前推动中纳全面战略合作伙伴关系深入发展，为促进中纳、中非友好作出重要贡献。他的

逝世是纳米比亚人民的巨大损失，中国人民也失去了一位好朋友。中方珍视中纳深厚传统友谊，愿同纳方一道，推动两国全面战略合作伙伴关系不断发展。

将学习成果转化力为干事创业的强大动力

——广大党员干部谈落实学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议精神

详见 A2

特展“共饮一江水——长江流域青铜文明”开展，春节期间，长江流域青铜文明——“广东逾千场展览邀您过大年”



▲展品伯各卣
►展品铜人头像
文/羊城晚报记者 艺文 朱绍杰
通讯员 粤文旅宣
图/广东省博物馆

2月6日，“共饮一江水——长江流域青铜文明特展”在广东省博物馆(以下简称“粤博”)开展，展览汇聚四川、重庆、湖北、湖南、安徽、陕西、江苏、浙江等省市的18家文博单位共137件(套)展品，这是广东省内首次向观众系统展示长江流域青铜时代的绚烂文明。

展览开幕当天，广东省“博物馆里过大年”系列活动在粤博同步启动。据广东省文化和旅游厅副厅长、广东省文物局局长龙家有介绍，春节期间广东全省385家博物馆将开放超过1000场基本陈列展览，推出近200场迎春展览和400多场丰富多彩的新年文化活动，让观众朋友度过一个万事兴“龙”、年味十足的新春假期。

一级文物占比近40%

据悉，“共饮一江水——长江流域青铜文明特展”展出的137件(套)珍贵展品中，国家一级文物共54件(套)，占比近40%，是广东省博物馆近年来引进的文物级别和数量最高的展览之一。

展览以长江流域上、中、下游的地域文化为主线，集中展示了商周时期巴蜀、荆楚、吴越三大文化圈既独具气质、风格各异，又相互通融、相互促进的文明气象。

展览由“巴蜀并辉”“群雄竞华”“多元一体”“天下归一”四部分构成：“巴蜀并辉”将三星堆遗址、金沙遗址、新都马家木椁墓等东周时期墓地和墓葬群为代表的古蜀文明置于长江流域的视野下进行。

全省385家博物馆携手

作为广东“请到广东过大年”春节文旅系列活动的子系列活动，“博物馆里过大年”将在2024年春节、元宵节期间同步推出，“共饮一江水——长江流域青铜文明特展”为代表展览之一。

记者了解到，广东省“博物馆里过大年”分为八个主题，全省385家博物馆将开设超1000场基本陈列展览、近200场迎春特展和400多场丰富多彩的新年文化活动。

其中，“万事兴龙”主题聚焦龙年题材的展览和活动，展示博物馆浓厚的春节氛围；“最炫民族风”重

解读，多角度展现巴蜀文明的神秘与独特；“群雄竞华”以商王朝南下的首邑和军事重镇盘龙城遗址为起点，揭示一方诸侯王国的赫赫威仪、荆楚风土的奇谲浪漫，以及吴越先民的尚舟善武，突显长江中下游地区青铜文明的鲜明特色；“多元一体”则将长江流域青铜文明纳入以中原地区二里头文化为文明核心的中华文明多元一体化格局进行分析比较，诠释海纳百川、开放包容的长江流域青铜文明和长江、中原两个区域文明异彩纷呈、交流互鉴的特点；“天下归一”讲述了秦灭六国，天下归一，风云千年的长江流域青铜文明融汇在华夏主体文明之中这一沧桑巨变。



5日晚，2024年广州市荔湾区传统迎春花市南牌楼亮灯 羊城晚报记者 陈秋明 摄 详见 A5

一图阅尽“千年花洲”

广州20位岭南国画名家联袂创作20.24米国画长卷



画卷部分内容 通讯员供图

中共广东省委 广东省人民政府 春节慰问信

驻粤中国人民解放军和中国人民武装警察部队全体官兵、民兵预备役人员，全省红军老战士、军队离退休干部、烈军属、残疾军人、转业、复员、退伍军人；

新元肇启，岁律更新。值此新春佳节即将来临之际，我们谨代表全省人民向你们致以新春的问候和诚挚的祝福！

2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年，也是广东改革发展具有里程碑意义的一年。

习近平总书记亲临广东视察，亲自为广东现代化建设定向导航，寄望广东在推进中国式现代化建设中走在前列，赋予粤港澳大湾区“一点两面”的全新定位，极大振奋了广东奋进新征程的信心决心。

全省上下牢记习近平总书记殷殷嘱托，深入学习贯彻党的二十大和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，坚持“两个确立”、做到“两个维护”，按照省委“1310”具体部署，以“再造一个新广东”的意志和干劲，迎难而上、守正创新、苦干实干，认真组织开展主题教育，切实把习近平总书记对广东的重要指示要求转化为推进现代化建设的具体行动，推动广东经济社会发展取得新进展新成效，粤港澳大湾区建设向纵深推进，产业和科技加快融合发展，“百县千镇万村高质量发展工程”实现良好开局，绿美广东生态建设扎实推进，文化强省建设深入推进，民生社会事业稳步发展，法治广东平安广东建设有力有效，党的全面领导和党的建设持续加强，良好政治生态不断巩固发展，中国式现代化的广

东实践迈出坚实步伐。这些成绩的取得，是习近平总书记、党中央坚强领导的结果，是习近平新时代中国特色社会主义思想指引的结果，凝结了全省人民苦干实干、团结奋斗的心血和汗水，也饱含了驻粤部队官兵、民兵预备役人员、在粤红军老战士、军队离退休干部、烈军属、残疾军人和转业复员退伍军人的倾力支持和无私奉献。在此，谨向你们表示衷心的感谢并致以崇高的敬意！

过去一年，驻粤部队深入贯彻党的二十大精神，贯彻习近平强军思想，贯彻新时代军事战略方针，坚持对军队绝对领导，持续推进全面从严治军、全面从严治军，坚持战斗力这个唯一的根本标准，加快提高部队现代化水平，全面提高打赢能力，各项工作取得扎实成效。广大官兵自觉践行全心全意为人民服务的根本宗旨，视驻地为故乡，热爱广东、扎根广东，积极投身广东经济社会建设，携手助力“百县千镇万村高质量发展工程”、绿美广东生态建设和乡村全面振兴，广泛开展军民结对共建活动，在应急处突等急难险重任务面前闻令而动、冲锋在前，为广东改革发展稳定提供了有力支持，以实际行动书写了军民“心连心、同呼吸、共命运”的时代新篇章。广大在粤红军老战士、军队离退休干部、烈军属、残疾军人和转业复员退伍军人初心依旧、丹心似火，秉承革命传统，保持军人本色，在各领域各战线上奋勇争先、干事创业，续写了精彩人生的新荣光。（下转 A2）

假期校园体育场 为何难成市民健身房？

广州有位守护“龙族遗珠”的龙先生

十余年来攻克科莫多龙繁育难题，推动全国最大科莫多龙繁育基地建成

详见 A3



记者实地了解春运情况

广州南站： 旅客反向出行成为新趋势

白云机场： 所有停车场向网约车开放

详见 A4

韶关丹霞山发现植物新种

“丹霞山过路黄”属于极小种群，成年植株数量不超过200个体

详见 A6

责编/袁婧 美编/郭子君 校对/苏敏

